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Bareme et éléments de réponse

P:%

0.5 pt (dont 0.25 pt pour la solution )

0.5 pt (dont 0.25 pt pour I’ensemble de solution )

1 pt (0.5 pt pour la méthode et 0.5 pt pour le résultat )

1 pt (0.5 pt pour la mathématisation et 0.5 pt pour le résultat )

1pt (0.5 pt pour C; et 0.5 pt pour les calculs)

1pt (0.5 pt pour C; et 0.5 pt pour les calculs)

1pt (0.5 pt pour C/xC; et 0.5 pt pour les calculs)

1pt(2x0.5pt)

de Uy 0.5 pt

b) (u,)est une suite arithmétique ~ 0-5 pt

La raison r =3 0.5 pt

0.5 pt

1 pt ( dont 0.5 pour la formule de la somme )

1pt(2x05pt)

1 pt

2. lim f(x) = +o0

lim £(x) = +o0

X—>+0

1.5pts(3x0.5pt)

0.5 pt (dont 0.25 pt pour la propriété )
0.5 pt (dont 0.25 pt pour la propriété )

1 pt

b) lesignede f'(x)

Tableau des variations

6. L’inéquation

0.5 pt
0.5 pt

1 pt (dont0.5 pt pour la formule )

1.5 pts (dont 0.5 pt pour la droite (A) )

1 pt
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L’utilisation des calculatrices non programmables est autorisée P: %

EXERCICE 1 ( 3 pts )
0.5 | 1. Résoudre dans R 1’équation : 2(3x — 6) =3x
0.5 | 2. Résoudre dans R I’inéquation: x —5>4 —2x

) . 2x—y=1
1 | 3. Résoudre le systéme :
2x+y=2
1 I 4, Mr. Khalid a acheté un smartphone pour son fils au prix de 4200 dirhams, et il est convenu avec le
commergant de payer 15% du prix au début de la commande et de payer le reste en trois versements égaux.

Déterminez la valeur de chaque versement.

EXERCICE 2 (3 pts)

Une urne contient : cinq boules rouges, trois boules noires et une boule verte.

(On suppose que toutes les boules sont identiques)

On tire au hasard et simultanément trois boules de 1’urne.

1 | 1. Déterminer le nombre de tirages possibles.

2. Déterminer le nombre de tirages contenant trois boules rouges.

3. Déterminer le nombre de tirages contenant une boule verte et deux boules noires.

EXERCICE 3 (4 pts)
On considére la suite (u, ) définie par: u, =3n—5 pourtout n de N

1 1. Calculer: u, et u,y,

0.5 | 2. a) Montrer que u,,, =3n—2 pourtout n de N

1 b) En déduire que (un ) est une suite arithmétique et détermine sa raison.
0.5 | 3. Pour quelle valeur de p a-t-on: u, =67

1 1 4. Calculer lasomme : S =u,+u, +---+u,,

EXERCICE 4 ( 2 pts )

1 1. Calculer les limites :  lim—— et lim—x* +4x+1
x—;] xX— 1 X—>—o
x>

I | 2. Calculer la dérivée de la fonction suivante: g (x) = 2xx;-|?1

EXERCICE 5 ( 8 pts)

On consideére la fonction numérique f définie sur R par: f (x) =2x"—4x+3

(C ) est sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O, IR j)
1.5 | 1. Calculer : f(O) , f(—l) et f(2)

1 1 2. Calculer: xlirgof(x) et xlgg}f(x)

1 ; 3. a) Montrer que pour tout x de R ona: f'(x)=4(x—1)

1 b) Etudie le signe de f”(x) puis dresser le tableau des variations de la fonction f .

1 14, Montrer que: y=4x—35 est1’équation de la droite (T ) tangente a la courbe (C ) au point d’abscisse x =2
L5 | 5. Tracer (A) et (C) dansle méme (0,;,}')

1 | 6. Résoudre graphiquement I’inéquation :  2x> —4x+3 > 2
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Ex Question Eléments de réponses Baréme
1 1-a -calcul de A= 100. 0.25 pour chacune des résultats
x;=1letx,=11;5 ={1;11} 4x0.25=1pt
b) Tableau de signe 0.75pt dont 0.25 pour chaque élément du tableau
c) S =]-00;1] U [11; oo 0.75
2-a x =150etS = {150} 0,5
Mise en équation:20x = 25(x — | 1pt dont 0.5 pour la mise en équation et 0.5 pour la
b) 30) réponse a la question
(10pt)
Le nombre de places est : 150
1pt dont 0.25 pour x et 0.25 pour y; 0.25 pour S et 0.25
3-a) S = {(0; 20)} pr.domt 72> P o> POy, B2 P
pour la démarche .Toute méthode juste est acceptable
Le prix au mois d’avril est: 1 pt dont 0.5 pour le résultat et 0.5 pour la démarche
4 p =120(1 — 0.5)(1 — 0.6) = 24dhs
2 1-a) uyg=3etu, =12 0.5 pour chaque terme
b) Mise en équation : 3 X 2™ = 48 & | 1pt dont 0.5 pour la démarche et 0.5 pour n=4
2"=16n=4
2-a) Upi1 = 2 XU, etg=2 1 pt dont 0.5 pour la relation et 0.5 pour g=2
(4pts) b) S=3 x (2% - 1) = 3069 0.5 pour la formule et 0.5 pour le résultat
3 1-a limf(x) = 400 1
b) lim f(x) = — 1
2-a) Fi(x) =3x*—3=3@*—1) 1
b) o 5 o o 5 0.25 pour f(0); 0.25 pour la formule de I'équation de la
’ = — = f + = —
F© ety =fOx+f(0 * tangente et 0.5 pour le résultat
3-a) Vérification 0.25 pour chaque intervalle
b) e tabl q o q 0.25pt pour le signe de la dérivée et 0.5pt pour la
¢ tableau de variations de f monotonie et 0.5=0.25+0.25 pour f(1) et la limite
(8pts) 4-a) la tangente 0.5=0.25+0.25 pour chaque point
ts
g b) S ={-V3;0;V3} 0.5
c) [—V3;0] U [V3; +oo] 0.5=2X0.25 pour chaque intervalle
d) Le maximum de f sur[—\/s_’; O]est 2105
au point x=-1
4 1) 6250 — 15504 0.25 pour la formule et 0.25 pour le résultat
2 2 2 g
(2pts) 2) C120 % C130 — 45 % 120 = 5400 0.25+0.25 pour chaque formule et 0.25 pour le résultat
. 2 :
3) C150 — 959 0.5 pour la formule et 0.25 pour le résultat
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Ex Question Eléments de réponses Baréme
1 1-a -calcul de A= 100. 0.25 pour chacune des résultats
x=1letx,=11;S ={1;11} 4x0.25=1pt
b) Tableau de signe 0.75pt dont 0.25 pour chaque élément du tableau
c) S =]—00;1] U [11; 400 0.75
2-a x =150etS = {150} 0,5
b) Mise en équation:20x = 25(x — 30) | 1pt dont 0.5 pour la mise en équation et 0.5 pour la réponse
(10pt) Le nombre de places est : 150 a la question
1pt dont 0.25 pour x et 0.25 pour y; 0.25 pour S et 0.25 pour
3-a) S ={(0;20)} , . .
la démarche .Toute méthode juste est acceptable
Le prix au mois d’avril est: 1 pt dont 0.5 pour le résultat et 0.5 pour la démarche
4 p =120(1 — 0.5)(1 — 0.6) = 24dhs
2 1-a) ug=3etu, =12 0.5 pour chaque terme
b) Mise en équation : 3 X 2™ = 48 & | 1pt dont 0.5 pour la démarche et 0.5 pour n=4
2"=16n=4
2-a) Upi1 = 2 X u, etg=2 1 pt dont 0.5 pour la relation et 0.5 pour q=2
(4pts) b) S=3 x (21° - 1) = 3069 0.5 pour la formule et 0.5 pour le résultat
3 1-a lim f(x) = +o0 1
b) lig} f(x) = — 1
2-a) Fi(x) =3x*—3=3@*—1) 1
b) £(0) = 3 ety = P(0) 4 F(0) = —3 0.25 pour f'(0); 0.25 pour la formule de I'équation de la
tangente et 0.5 pour le résultat
3-a) Vérification 0.25 pour chaque intervalle
b) Le tableau de variations de f 0.25pt pour le signe de la dérivée et 0.5pt pour la monotonie
et 0.5=0.25+0.25 pour f(1) et la limite
a) la tangente 0.5=0.25+0.25 pour chaque point
PR, b) S ={=V3;0;v3} 0.5
c) [—\/§; 0] U [\/§; +oo[ 0.5=2x%0.25 pour chaque intervalle
d) Le maximum defsur[—\/§; O]est 2au | 0.5
point x=-1
4 1) 6250 — 15504 0.25 pour la formule et 0.25 pour le résultat
(2pts) 2) C120 % C130 — 45 % 120 = 5400 0.25+0.25 pour chaque formule et 0.25 pour le résultat
3) 6150 — 959 0.5 pour la formule et 0.25 pour le résultat
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